

БОРБА

ВРЕМЕТО ДНЕС 0°/14°
СЪБОТА 0°/18°
НЕДЕЛЯ 6°/18°

ВЕЛИКО ТЪРНОВО

ОБЛАСТНИЯТ ВСЕКИДНЕВНИК С ТРАДИЦИИ

ПЕΤΥΚ-НЕДЕЛЯ, 21-23 ΜΑΡΤ 2025 г.

БРОЙ 54 (8050), ГОДИНА XXXIII

ЦЕНА 1.00 ЛВ.



Празникът на Асеновата столица преди 95 години

Четете на стр. 2

Правят велоалеи във Велико Търново

в съвместен проект със Столична община

Експерти преценяват трасетата в специфичния релеф на града

ПОДГОТВЯ СЕ ИЗГРАЖДАНЕТО НА ВЕЛОАЛЕИТЕ ВЪВ ВЕЛИКО ТЪРНОВО, ОБЯВИ ЗАМ.-

КМЕТЪТ НА СТАРАТА СТОЛИЦА МАРИЕЛА ЦОНЕВА. Планирането на трасетата обаче се базира от

миналата година. Още през лятото на 2024-та стана ясно, че е необходим анализ за най-добрите маршрути.

"Все още не сме стигнали до същинското предложение и планиране на точната локация на велоалеите, но се надявам в рамките на тази година това да бъде уточнено

На стр. 2

Защо старата столица празнува на 22 март

Тази година отбелязваме 795 години от победата на цар Иван Асен II при Клокотница

Четете на стр. 6

Организирант безплатни практики на метода "Фалун Дафа" в празничните дни

По време на събитието ще има петиция в защита на човешките права

Четете на стр. 6

Горя районът около Интера



Искри от електрожени при ремонт предизвикаха запалване на сухи тревы и храсти в подножието на Интерхотела. Близко час пожарникарите гасиха в насечения терен откъм реката. Самата сграда не е пострадала.

Ана РАЙКОВСКА

Кметът Николай Рашков: "Оправданието, че пари няма, е от хора, които гледаха на бюджета като на бакшиш"

Четете на стр. 2



УВАЖАЕМИ ВЕЛИКОТЪРНОВЦИ, СЪПТИ СТАРОСТОЛИЧАНИ,

Велико Търново е град с хилядолетна история, неизменна част от миналото, настоящето и бъдещето на България! Затова и днешният 22 март деня, в който честваме слабата на старата столица, е празник не само за града, но и за цялата страна!

Да си великотърновец, е привилегия, гордост, но и отговорност да пазиш и прославиш един от най-значимите градове на България! Велико Търново е символ на независимост, на сила и на стремеж към напредък и развитие! Велико Търново е магия, непреходна красота и величие!

22 март освен Ден на Велико Търново е ден, в който почитаме светите Четиридесет мъченици. Днес ние отдаваме почит и на предците си, които са изписали слави страници в историята на България, тъй като 22 март е и денят на битката при Клокотница и победата на цар Иван Асен II.

Нека днес всички ние заедно гледаме с гордост и оптимизъм към бъдещето! Нека с общи усилия докажем, че можем да превърнем Велико Търново и цялата област в още по-добро място за нашите деца!

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК, ВЕЛИКОТЪРНОВЦИ! ЧЕСТИТ ПРАЗНИК, БЪЛГАРИ!

Ивайло ЗДРАВКОВ
Областен управител на област Велико Търново



СЪПТИ СЪГРАЖДАНИ, ГОРДИ ВЕЛИКОТЪРНОВЦИ,

Велико Търново празнува! 22 март е - Денят на Историческата и духовна столица на България!

Градът, който всеки ден буди възхищение в нас. Възвеличен от Дядо Вазов. Закриян от св. Патриарх Евтимий, св. Петка, св. Димитър, светите Четиридесет мъченици, св. Иван Рилски.

На Царевец и в черквата "Свети Четиридесет мъченици" сякаш още чувате еката от великата победа на цар Иван Асен II при Клокотница, който се носи през вековете и разказва за славния Търновград.

Българската столица, от която се пише европейската и световна история. История за делата на славните Асеновци, за културния и духовен подем на България, за българския принос в духовното и културно развитие на Стария континент. История за Търновската патриаршия и силата на вярата.

Затова 22 март е празник с общобългарско значение! Ден, който ни обединява, вдъхва ни вяра и надежда! Да живееш във Велико Търново, е щастие. Да работиш за Велико Търново, е привилегия, но и голяма отговорност. От историята знаем, че най-голямата ни сила е, когато сме единни. Когато намираме общото дори в различията.

За да бъде Велико Търново град, за който се говори с гордост! В България и извън пределите ѝ.

Град, който съчетава така умело приемствеността и новаторството.

Нашият дом, за който сме призвани да се грижим.

В името на бъдещите поколения!

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК, СЪПТИ ВЕЛИКОТЪРНОВЦИ! БЪДЕТЕ ГОРДИ И ОБИЧАЙТЕ ВЕЛИКО ТЪРНОВО!

Даниел ПАНОВ
Кмет на община Велико Търново

УВАЖАЕМИ ВЕЛИКОТЪРНОВЦИ,

Празник е! 22 март - денят на Велико Търново! Вълненето е голямо. Емоциите - силни и завладяващи. Сигурен съм, че всеки от Вас усеща този неопиисем заряд. Както днес - на 22 март, така и всеки път, щом за старата ни столица се говори с гордост.

Една е думата, с която Велико Търново се отъждествява и описва най-добре. И тази дума е обич.

Велико Търново е обич. Велико Търново е България! Празника на любимия ни град свързваме с възхищението пред героизма на цар Иван Асен II в битката при Клокотница.

22 март е ден на гордост от достиженията на Второто българско царство, Търновград и Търновската патриаршия. Достижения, които са общобългарско и европейско богатство и наследство!

Затова Празникът на Велико Търново обединява и сплотява!

Днес отдаваме почит и към търновските благодетели - хората, поставили основата, която ние, съвременниците, имаме честта, привилегията и отговорността да надграждаме и да защитаваме престожа на Велико Търново. С мъдрост, приемственост и последователност. С решителност и смел поглед в бъдещето. И най-вече - с обич към старата столица!

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК! ЧЕСТИТ 22 ΜΑΡΤ!

Венцислав СПИРДОНОВ
Председател на Великотърновски общински съвет

Затварят за коли Велико Търново навръх празника

ВЪВ ВРЪЗКА С ОТБЕЛЯЗВАНЕТО НА ПРАЗНИКА НА ВЕЛИКО ТЪРНОВО 22 ΜΑΡΤ със заповед на кмета Даниел Панов се въвежда временна организация на движението на територията на старопрестолния град.

На 22 март (събота) се затварят за движение на пътни превозни средства и се осъществяват от паркирали МПС множество участъци.

ре дошли през двата дни в парка "Марно поле".

На стр. 5

Даниел Панов привика "малките кметове", за да обсъдят новия бюджет

Продължават инвестициите в инфраструктура и облагородяване

Кметът на Велико Търново Даниел Панов обсъди с кметовете и кметските наместници на населените места от общината подготвката на новия бюджет и приоритетните инвестиции. В 26 населени места предвиджат реконструкция и асфалтиране на улици, в 6 населени места - обновяване на площадни пространства. Планирани са също нови детски площадки, предпазни съоръжения и др.

На стр. 2

22 ΜΑΡΤ ПРОГРАМА ЗА ПРАЗНИКА НА ВЕЛИКО ТЪРНОВО

21 ΜΑΡΤ (ΠΕΤΥΚ)
19:00 ч., МДТ "Константин Кисимов" Пролетен концерт на Орлин Горанов, посветен на Празника на града. Под патронажа на д-р инж. Даниел Панов, кмет на община Велико Търново. Солисти, хор и оркестър на МДТ "Константин Кисимов"
22 ΜΑΡΤ (СЪБОТА)
7:30 ч., църква "Св. 40 мъченици" Празнична света литургия, отслужена от Негово Високопреосвещенство Великотърновския митрополит Григорий, с участието на квартет "Ангелски гласове"
9:00 ч., двор на църквата "Св. 40 мъченици" Поднасяне на цветя на саркофага на цар Калоян
9:10 ч., двор на църквата "Св. 40 мъченици" Деклариране на текст от Асеновата колона. Водосвет и благослов за здраве. Поръсване на представителната част на НВУ "Васил Левски" и на знамената на училищата на Велико Търново
9:45 ч., от църквата "Св. 40 мъченици" до сградата на Община Велико Търново Празнично шествие с портретите на благодетелите на града
10:00 ч. и 10:30 ч., от църква "Св. Димитър Солунски" Безплатен пешеходен тур "Духовното величие на царстващия Търновград" по маршрут: църква "Св. Димитър Солунски" - Владшки мост - Шишманова баня - църква "Св. св. равноапостоли Петър и Павел" - църква "Св. 40 мъченици" - площад "Цар Асен I"
10:30 ч., пред сградата на Община Велико Търново * Празничен ритуал за издигане на знамената. * Празнично слово на д-р инж. Даниел Панов, кмет на община Велико Търново. * Празнично приветствие. * Благослов от Негово Високопреосвещенство Великотърновския митрополит Григорий
11:00 ч., МДТ "Константин Кисимов" Тържествен ритуал за удостояване със званието "Почетен гражданин на Велико Търново" и връчване на Награда "Велико Търново"
11:00 ч., парк "Марно поле" "Децата на Велико Търново празнуват" - анимация и игри.
11:00 ч., парк "Майка България" Клуб "Традиция" представя: Изложба на исторически предмети и анимация, свързани с честването на Празника на града през изминалите години
11:00 ч., сцена пред сградата на Община Велико Търново Концерт на Дара
12:00 ч., сцена пред сградата на Община Велико Търново Фолклорен концерт на Савка Калчева и празнично хоро
13:00 ч., сцена пред сградата на Община Велико Търново "Пъстър калейдоскоп" - концерт на любителски формации от Велико Търново
17:00 ч., от Областен информационен център до площад "Цар Асен I" Стрийт парад
19:45 ч., площад "Цар Асен I" Аудио-визуален спектакъл "Царевград Търнов - звук и светлина". Празнични фойерверки
23 ΜΑΡΤ (НЕДЕЛЯ)
11:00 ч., парк "Дружба" Празнична хоротека с участието на любителски фолклорни формации от Велико Търново

Britos
INDEPENDENT BREWERY
INDEPENDENT SPIRIT

АРКУС ИЗБЕРЕТЕ СИГУРНОСТТА!
tel.fax 062/62 34 35

АГРОКОМ ЕООД
ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ВАШИЯТ ПАРТНЬОР
В.Търново +062 629713; 630187; 671795
E-mail: agrokom_ttd@abv.bg; agrokom_ttd@yahoo.com

ЕРАТО АГРО
ИВАН СЪБЕВ
*КУПУВА ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ БЕЗ ПОСРЕДНИК;
* НАЙ-ДОБРИ ЦЕНИ;
* ИЗГОТВЯНЕ НА ДОКУМЕНТИ;
* НАЕМА ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ;
* ВЪЗМОЖНОСТ ЗА ПРЕДВАРИТЕЛНО ПЛАЩАНЕ НА НАЕМА ПРИ СКЛЮЧВАНЕ НА ДОГОВОР

Велико Търново, ул. "Х. Димитър" 24,
erato_agro@abv.bg
0892/236129, 0892/236133, 062/603899

BCVT
Бизнес Център Велико Търново
Офиси под наем - Басейн и фитнес - Зали за събития
Коуъркинг и хантина - Паркинг/Зареждане EV
http://www.bcvт.eu

ТОПЛОФИКАЦИЯ
ВЕЛИКО ТЪРНОВО
062/603 173, 062/670 229 office@toplo-vt.com

ОРЛОВЕЦ
Жилищен комплекс с контролиран достъп кв. "КАРТАЛА" гр. Велико Търново
WWW.ORLOVEC.COM ТЕЛ. 0888 64 94 60

ISSN 1313-2245